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Az élő hit 
Irta: KISS IMRE 

tyermekkorunkban sokszor el- 

tük a csillagos eget. Némelyik 

cslagnak csak ugy csillogott- 

mogott a fénysugárzása, a má- 

s azonban a nagy messzeségben 

k éppen. hogy látszott s halo- 
.. .. . 

nyságában ugy tünt föl, mint 

mia égboltra varrt nagy vörös réz- 

4ánb. A villogóra azt mondtuk, 

*gy élő csillag, a haloványra azt, 

vy kihalt csillag. Minden csil- 

ban van fény, csak az egyikben 

, a másikban kihalt ez a fény 

haát a fény az, ami kihalt és mi 

gis azt mondtuk, hogy a csillag 

Kihalt. Egyet jelent. A csillag 

kihal, ha a fényekihalt. 

Iyen a hit is. Minden emberben 

n hit, csak az egyikben él, villog 

' a hit, a másikban alvó, kihalt a 

lt. És az ember is eszerint élő, 

vagy kihalt, éppen, mint a csil- 

. Nem tudom, hogy a csillagok 

dják-e, hogy az ő fényük élő, 

-agy kihalt, de az embernek, mint 

tudatos lénynek a saját hitéről 

tt tudni kell. Tudja is. Csak azt 

m tudja, hogy milyen szép az ő 

ete, amikor a hite ragyog és hogy 

ő élete olyan halovány, mikor a 

tte alvó, mint a kihalt csillag. 

llert a hit csak akkor ragyog, ha 

gadtatás, sem nem lehet csak 

vházi szabályok betartása, mu- 

tott kegyeskedés és ceremoniák 

uvégzése. Mert ezeknél a hit több. 

s nem lehet az élet megtagadása, 

ágyaink, eszményeink, földi, em- 

zasitleri mivoltunk megöldöklése sem, 

ert a hit ennyit nem kiván. A 

t ebbe az életbe való, amit min- 

en nap élünk. 
vágyaink, hiuságaink 

il terveink, előretörekvé- 

Eink, viv- 

dhányaink küzdelmébe, tévedéseink, 

leséseink, gyarlóságaink és bü- 

eink világába jött a hit. 

nint erő, segedelem, biztatás, hogy 

1 ne essünk. Mint látás, remény- 

edés, szárnyalás és örök bizoda- 

om, hogy fölfelé törjünk. Mint 

zent és örök ujjmutatás, hogy 

és 

Bizalommal 

POLITIKAI NAPILXP 

Az az értekezlet, amelyet a libe- 

rális párt volt miniszterei és veze- 

tő egyéniségei Bratianu Vin- 

tila pártelnök lakásán tartottak, 

tegnap délután véget ért. Az érte- 

kezlet azoknak a liberális politiku- 

soknak a győzelmével végződött, 

akik már hetek előtt azt követel- 

ték Bratianu Vintilától, vagy le 

mond, vagy pedig revizió alá veszi 

a liberális párt eddigi álláspontját. 

a koncentráció kérdésében és az 

uj politikai viszonyoknak megfele- 

lő módon átdolgozza a párt Pro- 

gramját. A két napon át tartott ér- 

tekezlet eredménye a következő: 

A lHiberális párt tagjai a legtel- 

jesebb lojalitást nyilvánitják 

II. Károly, Románia uralko- 

dőja iránt. 

A párt tagjai bármely pillanatban 

teljes erejükkel és a legnagyobb 

készséggel rendelkezésre állnak az 

uralkodónak. 

A liberális párt tárt karokkal 

várja a külföldi tőkének az ország 

gazdasági vérkeringésébe való be- 

lekapcsolodását, a külföldi tőkének 

a jelentőségét elismeri és minden 

lehető eszközt megragad arra, hogy 

mindazokat az akadályokat, ame- 

lyek a belföldi tőkével való kedve- 

ző és szükségszerü együttmüködést 

meggátolnák, elháritsa. 

meg a hit és ezért van, Hogy el 

nem mulik, amig az ember 
a célt 

el nem érte. Életünk derüje ez a 

hit, amely a földtől visszakövete
li 

azt, ami bennünk az örökkévaló- 

ságé. Reális valóság a hit az
 élet- 

ben, éppen mint a fény a termé- 

szetben és éppen ugy szül életet
 a 

szellemi világban, mint a fény a 

természeti világban. Éppen ezá
ltal 

emel ki a gyarlóságnak, a cs
ügge- 

déseknek, a lélek fuldoklásána
k vi- 

lágából és öltöztet fel diadalmas 

fegyíverzettel, amellyel lábaink és 

vágyaink, szellemünk és magas 

küldetésünk alá tudjuk v
etni a - 

jövendőt. 

Temesvár és Bánát legr 

mekruhaáruházában az ős 

után iskolai egyenruhát, férf
i-, 

trenchcoatot, 

Bátor, erős, szép és szabad e
z a 

átmeneti kabátot, 

TIMISOARA, 1930 SZEPTEMBER 15, HÉTFŐ 

égibb, 1882 óta fennálló, férfi- és gyer- 

zi és iskolai idényre készen és mérték 

fiu- és gyermeköltönyt, felöltőt, 

amelyek a legdivatosabb 

kivitellen legolcsóbban beszerezhetők.
 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Bratianu Vintila veresége: 

A liberálisok uj alapra fektetik 
jukat, melyet kiáltványban közölnek az 

ország lakosságával 
A liberális párt vezető férfiai 

elhatározták, hogy a mai bel- 

politikai helyzet és az uj idők 

követelte szükségszerüséghez 

képest teljesen uj alapokra fek- 

teti a pártnak a programját. 

Ennek a programnak sarkala- 

tos tétele a többi politikai pár- 

tokkal való megegyezés és együtt- 

müködés leletősége. 

Az értekezlet megbizta Duca, 

Tatarescu és Inculet vott 

minisztereket, hogy ennek a három 

elhatározásnak az alapján készit- 

sék el azt a kiáltványt, amelyet a 

liberális párt központi vezetősége 

az ország lakosságához intéz. 

A három volt miniszter köte- 

lező megbizást kapott, Hogy ez 

a kiáltvány szeptember huszon- 

harmadikáig elkészüljön. 

Szeptember huszonharmadikán 

Bratianu Vintila lakásán ujból ér- 

tekezletet tartanak, ez alkalommal 

a kiáltványtervezetet, amely már 

teljes formájában tartalmazni fog- 

ja a liberális párt uj programját, 

felülbirálják és végleg elfogadják. 

Szeptember harmincadikán a libe- 

rális párt központi végrelajtó bi- 

zottsága elé terjeszti jóváhagyás 

végett az ország lakosságához inté- 

zendő kiáltványt. 

Bukaresti politikai körökben a 

hit, amely előre és fölfelé törő 

nagy munkákban és cselekedetekben 

nyilvánul meg. Ez a hit felráz 

minket az elragadtatás beteges 

ábrándjaiból és kivisz a nagy vi 

lágba, a hivatásunk mezejére. Mit 

álltok itt, nézvént az égbe? - ki- 

áltja ma is a hit angyala minden 

tétlen mennybenézőnek. Ki a nagy- 

világba, a munka mezejére és ott 

merészséget és büszkeséget ad ez 

a hit és méltósággal tölt el minden 

reménységünk, sőt gyalázatunk 

mellett is! Reámutat mennyei ere- 

detünkre, felfedi minden hibánkat 

és ugy hiv vissza a tökéletes isteni 

világba, ahonnan eltávoztunk, el- 

szöktünk. Akiben ez a Hit él, az 

ARA 4 LEI, BUKARESTBEN 5 LEI 

elinab 
Temesvár- Gyárváros, 

Andrássyut 24.sz. 

program- 

liberális párt elhatározása, Bár 

arra számitottak, mégis feltünésű 

keltett. Megállapitják, hogy 

Bratianu Vintila továbbra is 

elnöke marad a pártnak, azon- 

ban az elnöki állásért a pártve- 

zér az egész vonalon behódolf. 

A bukaresti lapok megállapit- 

ják, hogy 
Bratianu Vintila beliódolása 

csak átmeneti és hogy az az el- 

nöki állás, amelyet a behódo- 

lás révén továbbra is biztosi- 

tott magának, nem nyugszik szí- 

lárd alapokon. 

Természetes, hogy a liberális 

pártnak ez a magatartása, amely, 

ezideig irtózott a koncentráció 

gondolatától, ujból bő tápot nyujt 

a politikai kombinációknak. Poli- 

tikai körök most már egész Határo- 

zottan tudni vélik, hogy elérkezett 

az alkalmas pillanat a koncentrá- 

ciós kormány megalakitására, 

amely a jalenlegi parlamenttel 

csakis gazdasági és pénzügyi pro- 

gram keresztül vitelére vállalkoz- 

ha. Ezekkel a kombinációkkal Kap- 

csolatban a kormányhoz közel álló 

Lupta már azt irja, hogy 

uj választások elrendelése nél: 

kül semmiféle koncentrációról 

nem lehet szó. A parlament csak- 

is Maniut támogatja. 1 

ilyen hit él, az belső kényszertől 

hajtva majd felkeresi a templomo-
 

kat, annak kebeléből önkéntel
enül 

is feltör majd a megtartó imádság.
 

A hit visszaadja minden elfecsé
relt 

lelki gazdagságunkat, hogy ismét 

azzá lehessünk, aminek szület- 

tünk. Ezért van, hogy minden 

nagy lélek vallásos volt. A' Bit az 

a müvészet, amelyre minden emBer 

eleve teremtve van. Önmaga ellen 

vét tehát az az ember, aki nem él 

ezzel az adománnyal és önmagát 

öldökli meg. Önmaga oltja meg 

életének fényét, ragyogását, élő 

csillogását. Pedig a csillag 

is. kihal,hama fénye ki 

ruhaáruháza 

IlajosFia



8. oldal 

Temesváriak Purkersdorfban 
Ahol barátságos beszélgetés közben állapitják meg a diagnozist - Resch 

bácsi mindenkit levetőkztet - Bescháftigungstherapie. . . 
Ami a szivbajosoknak Nauheim, 

a gyomorbetegeknek Karlsbad és 
a tüdőbajosoknak Davos, az a meg- 
viselt idegeknek Purkersdorf. 
A mai kor uribetegsége, a neurasz- 
ténia és minden más megzavart 
idegélet itt gyógyulást, pihenést, 
regenerálást talál. Bécs tőszom- 
szédságában, takszival félórányira, 
paradicsomi kert közepén fekszik 

a világhirü purkersdorfi Westend- 
szanatorium egy hatalmas főépü- 
lettel és féltucat kisebb-nagyobb 
villával. A szanatoriumi kert vas- 
rácsán tul a rohanó élet lüktet, 
autók, motorok, vonatok kergetik 
egymást, táplálják a közel két mil 
lió lakosságu Bécs szüntelen for- 
galmát, a vasrácson innen pedig a 
csend, a nyugalom, a pihenés nagy- 
szerü szimfoniája zsong halk rez- 
géssel az árnyas faóriások fölött. 
A világ minden tájáról való embe- 
rek találkoznak itt, akiknek célja 
a csend birodalmából néhány ato- 
mot elkaparintani a tulontul han 
gos idegek megnyugtatására. En- 
nek a tökéletesen modern beren- 
dezkedésü üzemnek az élén nagy- 
szerü ember áll, Berliner dr. 
igazgató-főorvos, akinek orvosi tu- 
dását és gyakorlatát talán csak 
előzékenysége és szivélyessége 
mulja felül. Ránéz az emberre, ba- 
rátságosan megveregeti a páciens 
vállát, a legközvetlenebbül disku 
rál mindenféléről és közben már 
megcsinálta magában a diagnozist. 
Ugy ismeri az idegeket, mint a he- 
gedümüvész hangszerének a hur- 
jait. Reggeltől estig talpon van, a 
telep minden zugában látható im- 
ponáló, ruganyos járásu alakja és 
nem fáradt olykor a vacsora utáni 
egy órás táncot saját maga meg- 
nyitni viruló szépségü leányával. 
Az csak természetes, hogy temes- 

várival mindenütt kell találkozni 
és ebben a tekintetben Purkersdorf 
sem kivétel. Megérkezésem pilla- 
natában, az ut porát még le sem 
rázva, temesvári ismerősbe botlot- 

tam. Csasznek Nándor dr. volt 
az első, akivel a szanatorium hall- 
jában találkoztam és másnap már 
Fáber Márk dr. közismert temes- 
vári orvos mosolygós arca nevetett 
rám egy csoportból jókedvüen, 
frissen. Ez az ember, aki otthon a 
fáradt, nehézkes és kényelmes ti- 
pust képviseli, itt a fiatalokat is 
meghazudtoló élénkséggel és élet- 
habzsolással van tele. A nap leg 
nagyobb részét Bécsben tölti és 
észrevehető rajta, hogy igaz sziv- 
ből örül az életnek. Husz évvel fia- 
talabbnak látszik, mint otthon. Te- 
mesvár mellett igen nagy számban 
vannak romániaj vendégek, főleg 
a regátból és a domináló német 
nyelv mellett legsürübben a román 
szó hangzik. Vannak ezenkivül 
franciák, spanyolok, görögök, pa- 
lesztinaiak, lengyelek és természe- 
tesen bécsiek. Magyarországról 
alig van vendég, talán a sulyos 
gazdasági viszonyok miatt. A té- 

Figyelem ! 

FOUZLET! 
Timisoara-Gyárváros 
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len itt pihent hat hétig Vaida 
Sándor belügyminiszter és a ro- 
mán közélet több előkelősége szi- 
vesen látogatja ezt a nemzetközi 
helyet. 

Van az üzemnek még egy neve- 
zetessége, a fürdőfelügyelő, akit 
általánosságban Resch bácsinak 
neveznek. Hatalmas termetü kedé- 
lyes osztrák, a bécsi Burg életében 
valamikor főkomornyik lehetett 
volna. A purkersdorfi községta- 
nács oszlopos tagja, a helyi lapban 
józan, természetes észjárásu cik- 
keket ir és a szanatoriumban min- 
denkit leszed a lábáról, mert - ő 
masszirozza fürdő után a páciense- 
ket. Kidolgozott izmai naponta 
legalább ötven ember tagjait ro- 
pogtatják jóleső hozzáértéssel. 
Egyszer panaszkodtam neki, hogy 1 

l unalmas ez a naponkinti többszö- 
rös öltözés és vetkőzés a délelőtti 
fürdő és a délutáni masszás miatt, 
amire nyugodt flegmával vála- 
szolta: 

- Das ist halt Bescháftigungs- 
therapie. 

Ha leszáll az est és az óra elüti 
a tizet, a nappalinál is nagyobb 
csend borul a környékre. Egy el- 
szánt bridge-parti még elhuzza 
esetleg féltizenegyig, de akkor már 
nincs kegyelem. Tizenegy órakor 
néhány kivilágitott ablak jelzi már 
csak, hogy a gazdag virágdisszel 
boritott kert árnyai között élet 
van. Esztendőre, ha eljövök ide, 
előbb megtanulok bridgezni és nem 
hozom el - a szmokingomat. 

Gogo. 

Ma vannak a 
válas 

Németországban ma vannak az 
általános választások, amelyekre 

valamennyi párt nagy előkészüle- 
teket tett. Még tegnap is egész Né- 
metország területén folytak a nép- 

gyülések. A nemzeti szocialista 
párt tegnap az egész birodalom te- 
rületén háromszáz, az egész vá- 
lasztási kampány alatt harminc- 
kétezer gyülést tartott. A többi 
pártok ugyanilyen mértékben tar- 
tottak gyüléseket. Az egyes váro- 
sokban nagy felvonulásokat ren- 
deztek, plakátokat hordtak körül, 
amelyek sokszor még a jóizlésbe is 
beleütköztek.k Este a házakat 
transzparensek százai világitották 
meg, amelyek mind a választási 
harc szolgálatában állottak. Teg- 

németországi 
ztások 

] nap Németország valamennyi vá- 
rosában és községében valóságos 
gramofonálási düh vett erőt. Min- 
denütt szóltak és rikácsoltak a gra- 
mofonok. Az egyes pártok ugyan- 
is nevezetesebb szónokaik beszé- 
deit gramafonlemezre vették föl és 
ezeket a lemezeket most ingyen 
osztogatták az egész birodalom te- 
rületén. A legnagyobb reklámot 
Hitler pártja és a kommunisták 
fejtik ki. A mai nap igen izgalmas- 
nak igérkezik. Nincsen kizárva, 
hogy az egyes pártok között még 
sszetüzésre is sor kerül és azért a 
hatóságok intézkedtek, hogy rend- 
őrség és katonaság álljon készen- 
létben. 

Német iró, aki hazája ellen 
hadakozik Geniben 

Genfben tegnap nagy feltünést 
keltett Martens Károly német 
iró memoranduma, amelyet a Nép- 
szövetség valamennyi delegátusá- 
nak és a sajtó képviselőinek adott 
át. Martens Károly mint az egyik 
berlini lap tudósitója tartózkodik 
Genfben és már eddig is arról volt 
ismeretes, hogy élénken és élesen 
birálja a német kormány törekvé- 
seit. Mostani memorandumában 
egyenesen ellene fordul a német 
kormány fegyverkezési politikájá- 
nak, amelyet kárhoztat. Azt mond- 
ja, hogy amig Lengyelország had- 
serege 329.000 emberből áll, addig 

a német hadsereg állománya ma 
374.000 ember. Meggyőződése sze- 
rint Németország fegyverkezése a 

veszedelmet jelenti. Ha a világ né- 
pei megengedik Németországnak, 
hogy tetszése szerint fegyverkez- 
zék, akkor azért a veszélyért, ame- 
lyet a német fegyverkezés fölidéz, 
a népek együttesen lesznek felelő- 
sek. Martens Károlyt ugy a politi- 
kusok, mint az ujságirók ekzaltált 
embernek ismerik. Már Strese- 
mann is politikailag megbizha- 
tatlan harcemodoru embernek bélye- 
gezte Martenst. 

Kaució ellenében szabadlábra 
helyezik a Lomási két letartóztatott 

tisztviselőjét 
A temesvári itélőtábla vádtaná- 

csa Fehér Kristóf dr. elnöklete 
mellett tegnap döntött Káldor 
Béla és Böhm Lajos, az aradi 
Lomási faipari részvénytársaság 

két letartóztatott tisztviselőjének 
szabadlábra helyezése kérdésében. 
Ismeretes, hogy hat hét előtt felje- 
lentés folytán vizsgálat indult meg 
a Lomási ellen adóeltitkolás ci- 

..... 

Az uj iskolaévadra 

DEÉNES és 
A ,CONSUM" részleteladá 

POLLAÁK 
si Részvénytársaság tagjai. 

pel 
a részvénytársaságot százharminc 

hoz felebbeztek. A vádtanács 

lja az aradi öryészg fogházát. 

világ békéje számára a legnagyobb 

mén, amelynek folyományakép 

öt millió lei megfizetésére kö a s 
ték, azonban a pénzügyminisz 10 
um ezt a határozatot feloldotta s a 
ügyben uj vizsgálatot rendel 
Az adóeltitkolás bünügyi rés zéve 
kapcsolatban került a vállalat ké 
főtisztviselője letartóztatásba. A/ 
aradi vizsgálóbiró két hét el 
egyenkint százötvenezer lei 
ció ellenében szabadlábra hely 
sük mellett döntött, azonban a 
vényszék az ügyész felebbe 
folytán a vizsgálóbiró határoz 
megsemmisitette és további f. 
tartásukat rendelte el. Most mi 
gyanusitottak a táblai vádtanác 

szas tárgyalás után ugy döntött 
hogy Káldort és Böhmöt a felaján 
lott kaució ellenében szabado 
gedi. A döntésről még tegnap 
iratilag értesitették az ai 
ügyészséget és a kaució lefize 
után a két főtisztviselő elhagy 

Nőikalap üjuonságok 

Bizám szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvár 
III., József-tér (Küttl- -tér) 1 
az udvarban levő gyárépületben 

Nagy raktár az ögszes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit. 

Mülier Konrád 
épület- és műlakatos 

Temesvár-józsefváros, Fröbl-u 34. sz mill 

mtk 

E sedbél 1 NGAIGIGTUAA 
UGOJ Vud. SEVERIN) 

srelt legolcsóbban 

fajnemes 
gyümölcs- és disziákat " 

valamint 1 

diszcseriéketesrózsákat 
Árjegyzék kivánatra bérmentve. 

Vannak Önnek rhaumaszerű Elialnai ? 
Avagy gyorsan fárad és boká- ( 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy csináltasson gipsznyomat után 

Ludtalpbetétet 
SZÉKELVY B. 

diai ,P R O T E S" uüsemében 

imisoara HI, Józsei-tér 1. sz. 
Orth 

Kérdezze meg a házi orvosát. l 
Mulábak, műkezek orthopediai készülékek 
mapkók kseariot enet kgyártása, . 

Figyelem 
Egyenruhaszővetek, paplanok, ágybetétek, vásznak, férfiingzefirek, puplinok stb. a legolcsóbban nagy választékban kaphatók 

FIOKUZLET. 
Belváros, Mercy-utca 

Telef on 10-14 
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A 

I 

gájc delegátusa, szólalt föl. Fog- 

kozott a Népszövetség munkás- 

ával és igen méltató 

m 

kivánságát fejezte ki, 

1 

a 

r 

IIII i 
zaka meg fogja választani azokat 

mill 
1 a 

érmetló 

gk 
ünt 
nut 

1 

fépszövetség presztizse az utób- 

mesztendők során igen 

vetette a páneurópai tervet, va- 

dumra adott válaszában azt a 

megyvalósulása föltétlenül kivá- 

onferencia megállapitásait 

nyre fogják juttatni. Eddig ezek 

megállapodások csak papiroson 

nnak meg, azokat azonban gya- 

itételeket végre sikerült rendezni. 

etközi biróságba az egyes nemze- 

ek küldenek. A birák megbizatása 

ágot, amelyet a Népszövetség a 

kisajátitása ügyében beadott 

léssel Alla khán párisi perzsa kö- 

Prokope finn külügyminiszte- 

930 szeptember 15 

Népszövetség tegnapi ülésén 

otta svájci szövetségi elnök, 

hangon 

lt arról, Rámutatott arra, hogy 

emelke- 

t. Ezt mutatja az a körülmény 

hogy amikor Briand most 

nennyi állam a francia memo- 

ánságát fejezte ki, hogy a kér- 

t terjesszék a Népszövetség elé. 

tta azután szólt Briand terveze- 

ől és arról elismeréssel nyilat- 

czott. 

Kifejtette, hogy a probléma, ame- 

yvet Briand fölvetett, még sok 

nulmányra szorul, azonban 

natos. 

Graham angol kereskedelmi 

niszter volt a második szónok. 

ltünést keltő fölszólalásában azt 
hogy az 

szágok végre rombolják le a 

ztük fennálló vámfalakat. Re- 

éli, hogy az 1927. évi gazdasági 
ér- 

Orlatilag is meg kell valósitani. 

trömét fejezi ki azon, hogy a jő- 

Hiszi, hogy a gazdasági kér- 

dések elintézése enyhiteni fog- 
ja a nemzetek között a még 

fennálló politikai ellentéte- 

ket is. 
A Népszövetség mostani ülés- 

birákat is, akiket a hágai nem- 

tilenc esztendőre szól. Magyaror- 

zág a maga nevében a biróság tag- 

ává Balogh Jenő dr. volt igaz- 

ágügyminisztert ajánlja. 

Váratlanul történt, hogy tegnap 

lélutánra összehivták azt a bizott- 

siki székelyeknek a magánjavak 
pa- 

aszok tárgyalására küldött ki. 

Ugy volt, hogy ez a bizottság 

csak a jövő héten ül össze, azon- 

ban a népszövetségi ülésszak 

munkája gyorsabb ütemben ha- 

lad előre és igy ennek az albi- 

zottságnak a jelentése is előbő 

kerül a feljes ülés elé. 

A bizottság elnöke Furghi 

sztambuli perzsa követ. Furghi 

azonban jelenleg nincsen Genfben, 

mert csak néhány nap mulva kel- 

lett volna a bizottságban elnökölni. 

Maga helyett táviratilag az elnök- 

vetet bizta meg. A bizottság továb- 

bi elnökei Henderson angol és 

rek. Ezt a bizottságot azért állitot- 
ták igy össze, hogy pártatlansága 
minél inkább biztositva legyen. 

Ágost vezetőügyész tegnap 

Elhalasztják a döntési 
csiki magánjavak kisajátitása ügyéb

en, 

ert a székelyek ujabb panaszt is adtak b
e, 

melyet előbb tanulmányozni akarnak 
terelnök tegnap tárgyalt Alla 
khánnal, aki előtt a csiki magán- l 
javak keletkezésének történetét is- 
mertette. A csiki székelység né- 
hány hét előtt ujabb panaszt adott 

be és a román bizottság erre való 

tekintettel azt a kérelmet terjesz- 

tette elő, hogy az ügy tárgyalását 
halasszák el, mivel az ujabb iratok 

áttanulmányozása hosszabb időt 
fog igénybe venni. 
Valószinü, hogy a bizottság tár- 

gyalása rövid lesz és azzal fog 
végződni, hogy a román bizott- 
sági tagok kérelmét teljesitik. 
Ebben az esetben a csiki magán- 
javak kisajátitásának kérdése 
csak a népszövetség legközeleb- 
bi ülésszakán kerül eldöntésre. 
Bethlen István magyar mi- 

niszterelnök tegnap tanácskozott 
Guriglia államtitkárral, a 
külügyi államtitkárral. A' tárgya- 
lásokat Budapesten fogják folytat- 

Néhány nap előtt Aradon meg- ! 

halt B án Sándor aradi rendőrtiszt 

felesége. Az asszony halála után 

Bán Sándor feljelentést tett Gold- 

berger Emánuel dr. aradi orvos el- 

len, aki az asszonyt kezelte. Al 

férj szerint az orvos gondatlansága 

folytán következett be a halál. Az 

asszony holttestét felboncolták és 

a boncolás eredménye szerint Bán 

Sándorné halála vérmérgezés kö- 

vetkeztében állott elő. Az aradi 

rendőrségen kihallgatták Goldber- 

ger Emanuelt drt, aki elmondotta, 

hogy Bán Sándornénak kalcium 

injekciót adott. Ő a maga részéről 

a legnagyobb óvatossággal járt el 

és igy őt a tragikus halálért fele- 

lősség nem terheli. Az orvos ma 

nézetének adott kifejezést, hogy a 

kálciuminjekciót tartalmazó fiolá- 

ba levegő juthatott és az okozta a 

vérmérgezést. A rendőrségi kihall- 

gatás után az ügy iratait az aradi 

ügyészségre küldték és Gitfa 

Letartóztatási inditvány egy aradi orvos 

ellen, akit egy asszony halála miatt 
gondatlansággal vádolnak 

dél- 

téseket 
Nagy riadalmat okozott vasuta- 

sok körében a vezérigazgatóságnak 

egy körtávirata, amely fölszólitja 

az összes szolgálati főnököket és 

az állomások vezetőit, hogy jelent- 

sék be haladéktalanul azoknak a 

vasutasoknak a nevét, akiknek 

még nincsen román állampolgársá- 

guk. A távirati rendelet által oko- 

zott megdöbbenés érthető, mert 

vannak a vasutasok között szép 

számmal olyanok, akiknek a román 

állampolgárságra vonatkozó joguk 

kétségtelen, azonban az ezt iga- 

zoló okmány mégsincs a birtokuk- 

Bethlen István magyar minisz- 

indenkinek 

indent 

egmond 

ban. Olyan emberek akadnak ezek 

az a páratlan nagy valasztéku raktár, amellyel a Bánát legnagyobb 

kész ruhaáruháza az őszi idényre felkészült. Valódi angol raglánok, 

trench-coatok, felöltők, iskolai egyenruhák, férfi-, fiu- és gyermek- 

öltönyök a legelőnyösebben beszerezhetők. Külön mértékosztály. 

Riadalmat okozó rendel et, amelyről 

illetékesek megnyugtató kijelen- 
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ni, ahová Guriglia három napra 

ellátogat. Bethlen tegnap Briand 

francia külügyminiszterrel is talál- 

kozott, akivel hosszasan értekezett. 

A déli lapok azt irják, hogy ez a 

találkozás igen szivélyes volt. 

Curtius, Briand és Hen- 

derson tegnap beszélgetést foly- 

tattak a sajtó képviselőivel. 

Curtius igen harciasan nyilat- 

kozott Németország szándékai- 

ról és a Népszövetséggel szem- 

ben támasztandó követeléseiről. 

Briand előrebocsátotta, hogy nyi- 

latkozatának nincsen hivatalos szi- 

nezete. Részletesen kifejtette aztán 

azokat az intenciókat, amelyek ve- 

... 

Nem csodaszer 
de csodás és biztos hatásánál fogva mégis 

minden hasonló készit- 

ményt felülmul a tudomá- 

nyos alapon, szerencsésem 

összeállitott 

1ANA 
sószoszEsz 

a 2 

Tartalmaz liszta borpárit (alkohol). 

slhert és is eés h z 11, ; lna- 

obb mennyiségben eredeti japán men- 

Folt Hatása lehát frissitő, nüsitő, 

edző, megnyugtató, fájda- 

lomcsillapiió, ami lermészetesen 

jótékonyan hat minden szervre és a 
gyó- 

gyulást nagyban elősegiti. Cukorra cse- 

egtetve legjobb görcs csillepitó s igy 

belbőles is frissit és lénkit. 

Eny házból sem Miányozzék! 

Mindenütti kaphat
ó! 

Érdeklődtünk a temesvári kerü
- 

zették Páneurópa tervének megal! 

kotásakor. Aztán körülbelül ugyan- 

azokkal a szavakkal, mint a Nép- 

szövetség csütörtöki ülésén, ismer- 

tette a páneurópai tervet. Hender- 

son aktuális politikai kérdésekről 

nyilatkozott. 
[. 

előtt váratlanul maga elé idézte az 

orvost. A vezetőügyész Goldber- 

ger Emánuel dr. kihallgatása után 

közölte az orvossal, hogy a vizsgá- 

lat érdekében letartóztatási indit- 

ványt tesz a vizsgálóbiróhoz. Gold- 

berger ellen az ügyészség még dél- 

előtt elkészitette a letartóztatási 

inditványt és azt eljuttatta Herb 

János dr. vizsgálóbiróhoz. A' vizs- 

gálóbiró két órán keresztül kihall- 

gatta Goldberger Emánuelt és a 

kihallgatás befejeztével a vezető- 

ögyész letartóztatási inditványát 

elutasitotta és Goldberger Emá- 

nuelt továbbra is szabadlábon 

hagyta. A vizsgálóbiró a nyomozás 

eddigi adatai alapján nem talált 
indokot az orvos bünössége mel- 

lett. Az ügyészség a döntést az 

aradi törvényszékhez felebbezi 

meg és ott kéri a letartóztatást. 

Valószinü, hogy az ügy végső fo- 

kon a temesvári itélőtábla vádta- 

nácsát is foglalkoztatni fogja. 

tesznek 
között szép számmal, akik itt szü- 

lettek román területen, vagy leg- 

alább husz-huszonöt év, vagy még 

ennél is hosszabb idő óta itt lak- 

nak, azonban az a szerencsétlenség 

érte őket, hogy az állampolgárok 

összeirásánál vagy katonai szolgá- 

latot teljesitettek, vagy pedig szol- 

gálatilag nem tartózkodtak állan- 

dó lakhelyükön. Az összeirás ide- 

jén állott fenn ugyanis az a rendel- 
kezés, hogy kisebbségi vasuti tiszt- 
viselőket és altiszteket tömegesen 

helyeztek át a régi királyság kü- 
lönböző állomásaira, hogy ott a 

leti vasutigazgatóságnál az iránt, 

hogy mi lehet ennek a rendeletn
ek 

a célja. Válaszul megnyugtató 
ki: 

jelentést kaptunk. K vezérigazg
a- 

tóság még a télen rendelte el, hog
y 

kimutatás készüljön a vasuti alk
al- 

mazottak állampolgársági wisze: 

nyairól és ez a távirat most nem 

egyéb, mint a rendelet megsür
ge- 

tése. Ugyanis nemsokára a parla: 

ment is tárgyalni fogja az uj ál 

lampolgársági törvényjavaslatot 

és a vasut ezt az alkalmat arra 

akarja fölhasználni, hogy alkalma- 

zottainak állampolgársági ügyeit 

- akiknél ez még nem történt meg 

E hivatalból rendezze. Ilyen ren- 

deletet azonban nemésak a vasut, 

hanem a posta is kiadott, sőt a 

többi állami intézmények és hiva: 

talok is bocsátottak ki hasonló kör- 

rendeletet. A vasuti igazgatóság- 

nál kijelentették, hogy az a féle- 

lem, mintha a rendelet nyugdija- 

zásokkal, vagy elbocsátással állana 

összefüggésben, nem felel meg a 

valóságnak. 
mm. 
Halálos itéle 

a csendőr ügyében, ki meggyilkolta 
öreg szeretőjét 

Tegnap itélkezett a pécsi törvény- 

szék Ambrus István csendőr fö- 

lött, aki Szalánta községben megölte 

a hatvan éves Bodenlos IHlonát, 

akivel szerelmi viszonyt folytatott, to- 

vábbá annak nővéréet, aki a gyilkos- 

ság zajára fölébredt és hugának segit- 

ségére sietett. Ambrus két hétig biz- 

tonságban érezte magát, mert a gyil- 

kosságban való nyomozással őt bizták 

meg és ezt arra használta föl, hogy 

fölötteseit félrevezesse. A véletlen de- 

ritette föll a gyilkosságot olyképpen, 

hogy az egyik csendőr látta, amikor 

Ambrus István a csendőrkaszárnya 

udvarán az egyik hordó alá csomagot 

dugott. Később megnézte a csomagot 

és ujságpapirba csavarva ezerötszáz 

pengőt talált. Az ujság ugyanannak 

az ujságnak egyik lapja volt, amely- 

nek többi részét a gyilkosság szinhe- 

lyén találták. Ambrust vallatóra fog- 

ták, aki hosszabb tagadás után beis- 

merte tettét, de azzal mentegetőzött, 

hogy a gyilkosságot önkivületi állapot- 

ban követte el. A törvényszék Ambrus 

Istvánt lefokozásra, a csendőrség kö- 

telékéből való kicsapásra és kötél ál- 

tali halálra itélte. Ambrus István az 

román nyelvet elsajátitsák. 
. r 

KincsArtu 
Andrássy-ut 

itélet ellen felebbezett. 

ruhaltelepe 

Temesvár-Gyárváros, yelefon 185s5
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HIREK 
Uri buri 

Forradalmi csapatához 

igy kiáltott Uriburi: 

jó fiaim, mint a libák 
kövessetek, buri-buri. 

. air murl. 

Kóró Pál. 

Ui jelöltek 
aj versenyzők jelentek meg azon a 

porondon, amelyen a közönség itéle- 

tével el kell dőlnie, hogy ki a legszebb 

leány. A versenynek még csak a leg- 

kezdetén vagyunk, mert holnap zárul 

a benevezési határidő. ameddig ingyen 

fényképezésre lehet jelentkezni Roth 

László Lloyd-sori fotómütermében. 

Néhány napon belül elkészülnek az uj 

tablók is, melyeket szintén kiállitunk. 

Az eddigi tablók a Lloydsoron a 

Haas Lipót linoleumüzlet és Klein 

Sándor ékszerész kirakatában, vala- 

mint a Rezső-utcai Tillschneider-féle 

bőrüzlet kirakatában láthatók. Ez 

utóbbi helyen helyen vannak kiállitva 

azok a diszes tárgyak is, melyek a 

gyöztesek dijai lesznek. A 

eddigi eredménye a tegnap beérkezett 

szavazatok alapján a következő: 

Sinka Nusi 204 szavazat 

szavazás 

Jivan Szilvia 197 ! 

Kolofon Hajnalka 187 

Biró Ilonka 1037 

Szakranszky Ella 86 

Illy Rózsika 

Sehor fHus i , 

Angyal Irén 

Demeter Emmi 

Muüller Baba 

Kartye Mariska 

Weszely Ibolyka e
s
 

s
 

:
 

Damjanov Ilus 16 

Czuczor Böske ; 14 . 

Tamme Rózsika l 
Szakács Mariska 11 

Gyenes Elvira 6 

Heim Jozefin 5 * 

Marx Paula 5 , 

Baron Nusi 1 

Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található szavazójegyet, irja 

rá, hogy melyik leányra szavaz és a 

szavazatot adja le a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalában, ahol 

külön is kaphatók. 

Mia szégségvetse 
Szavazójegy 

szavazólapok 

A legszebb temesvári leány: 

A D Hilan szépsnyetsenüt 
Igazolőjegy 

melynek alapján Róth László 
fotómőterme (Lloyd-sor 3. sz.) 

"kisasszonyról ingyen müűvészi 
felvételt ikészit. 

r 

éset érte. 

- Bocu kormányzó szabadságának 

meghosszabbitása. A Párisban tartóz- 

hAodó Bocu Szevér miniszter, bán- 

sági kormányzótól tegnap té" 

tesités érkezett 

eoza szabadsá- 

varra. A kormányzó fele- 

sége leánya kiséretében tegnap Szina- 

jából Temesvárra érkezett és rövid 

tartózkodás után folytatta utját Lip- 

pára. 

- A királyi fővadászmester Temes- 

várott. Mocsonyi Antal királyi 

tővadászmester ma este Temesvárra 

érkezik és holnap Fényre indul vadá- 

szatra. A vadászatra Temesvár és Te- 

mesmegye több vezető személyiségét 

is meghivják. 

- Az időjárá-. 
Bánságban az idő napok óta szokat- 

lanul melegre fordult. Iegnap egyene- 

sen kánikulai meleg volt. A meteoro- 

lógiai intézet jelentése szerint további 

meleg idő várható, helyenkint lehülés- 

csapadékkal. 

emesvárott és a 

sel és 

Olcsó cipőtalpalás! 
IV., Gen. elp (Fröbl-utca) 26. 

Nőiféltaip L. 80 Férfiféltaip L. 100 
„sarok ,, 20 ,„sarok , 35 
Gyermek- 

félalg „ G0 Fériüfejelés,, 350 

„ 20 Nőifejelés , 300 sarok 
Gyermek- 

Jó kiszolgálási 

- Az angol miniszterelnök leányá- 

nak eljegyzése. Londonból jelentik, 

hogy Macdonald angol. minisz- 

terelnök leányát, Margareta Macdo- 

naldot eljegyezte Alister Mac Caes, 

egy skót orvos fia. A vőlegény huszon- 

három éves, a menyasszony pedig hu- 

szonkettő. 

Öntött szobakályhákból, 

brókégők fekete. és különboző email 

szinckben gazdag raktát, kálybaellen- 

zók és tüzszerszamok mélyen leszálli- 

tott áron kaphatók: Schertor Ottó 

vaskereskedésében, Temesvár I, Zá- 

polya utca 6. 
- Feiler törvényszéki elnök 

pota. Megirtuk, hogy Feiler Mik- 

lés dr. törvényszéki elnököt antóbal- 

Feiler dr. állapota javuló- 

ban van már és néhány nap mulva el- 

hagyhatja az ágyat. Naponta számo- 

san keresik föl és érdeklődnek hogyléte 

felől. i 

* Vidékiek figyelmébe! A józsei 
városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 
nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zs u- 
zsi vezetése alatt, elsőrangu ebéd. 
4 fogásos menü csak 30 lei. A mai 
vasárnapi menü a következő: Kar- 
fiol leves, paradicsomos káposzta, 

idei libasült garnirozva, madártej. 

- Reitzer József orvos egyelőre fog- 

va marad. Ismeretes, hogy a temes- 

vári törvényszék elrendeite a letar- 

tóztatott Reit zenr József dr. sza 

badlábra helyezését. A törvényszék 

döntését az ügyészség a temesvári 

tábla vádtanácsához felebbezte meg. 

amelynek tegnap kellett volna Reitzer 

József dr. letartóztatása ügyében 

dönteni. A táblai vádtanács azonban 

az ügyet csütörtökre, szeptember 18-ra 

ugymint 

álla- 

halasztotta és igy Reitzer József dr. 

a vádtanács döntéséig továbbra is fog- 

ságban marad. 

* Orvosi hir. Dr. Kovács 
Ödön nőorvos külföldi utjáról visz- 
szaérkezett és rendelését ujból 
mnégtezdt 

reggel 

mozdony kerekei 

1ateniharisnyák ; gyermekszvel 
sk0 ai ] el terek, női- és férfiharisnyák, kö- 

a töttáruk, selyemfehérnemüek 
.......a e1 gyári árakon az 

SZEKELY PANASZOK Al HALL- 

GAI or KI Károly 
o 

maz- 

-.a Szentkereszthy Béla . 
gyar párti képviselőt. Szentkereszt.. 

báró részletesen beszámolt a király- 

nak a székelység panaszairól, amelye- 

ket az uralkodó megértéssel hallgatott 
végig. Valószinü, hogy Szentkereszthy 

a közeli napok egyiken kihallgatáson 

jelenik meg a király előtt és ez alka- 

lommal a magyarság panaszait részle- 

tesen ismerteti. 

- A krassói bandita a temesvári 

pénzügyigazgatóságon is betört. Még 

március hónapban betörtek a temes- 

vári pénzügyigazgatósághoz és az 

egyik Wertheim-szekrényből négyezer 

leit loptak el. A rendőrség most meg- 

hogy a tettes Zsig- 

mond, a hirhedt krassói bandita 

volt. A Déli Hirlap részletesen közölte, 

hogy Zsigmond Oravicabánya környé- 

kén több lopást és betörést követett 

el, Rakasdián elfogták, azonban a 

csendőrségi fogdából megszökött és 

azóta nyomaveszett. Valószinü, hogy 

állapitotta, 

sikerült jugo- 

Zsigmond 

az Alduna környékén 

szláv területre elmenekülni. 

temesvári szereplésének bünlajstromát 

most állitják össze. 

- Véget ért a birósági szünet. Szep- 

tember tizenötödikén véget ér a biró- 

igazságszolgáltatás 

Hiétfőtől 

sági szünet és az 

munkája ismét megindul. 

kezdve az összes törvényszéki és táb- 

lai tanacsok előtt folynak majd a 

tárgyalások. Viszont azok a birák, 

akik a szüneti tanácsok tagjai voltak, 

hétfőn kezdik meg szabadságukat. 

Orvosi körökbői, Itj. dr. Engels 

Béla f ogorvos szabadságáról visszatért 

és rendeléset ujból megkezdte. Keres- 

kedelmi kamara ralota 

- Borzalmas öngyilkosság tör- 
tént Ovarsándon. Miska Jánosné 
tizennyolc éves óvarsándi asszony, 
aki férjével együtt Komlóson la- 
kott, családi perpatvar miatt fér- 
jét elhagyta és Óvarsándra jött. 
Amikor a leány szülei kérlelni 
kezdték, hogy térjen vissza férjé- 
hez, annyira elkeseredett, hogy 

a nagyvárad-aradi sze- 

mélyvonat elé vetette magát. A 
a szerencsétlen 

asszonnyal azonnal végeztek, 
mert fejét tőből levágták. 

* lenyi írén tánciskoláját szept. 16- 

án Kezdi volt Royal-bar, str Bonnáz 
22. számu helységében. Beiraikozni le- 

het a kezdőórákon. 

- Aggmenhely kereskedők részére. 

és bánsági kereskedelmi 

testületek szövetsége elhatározta, hogy 

kereskedők részére aggmenhelyet lé- 

Az erdélyi 

tesit. A szövetség ugy tervezi, hogy a 

menhelyet részint a testületek hozzá- 

járulásából, részint erre a célra ren- 

dezendő sorsjáték utján teremti elő. 

- A gátaljai főszolgabirót Nagy- 
váradra helyeztek. B a b a Péter gát- 

aljai főszolgabirót a belügyminiszte- 

rium Gátaljáról Nagyváradra áthe- 

lyezte és a nagyváradi központi járás 

főszolgabiró hivatalának vezetésével 

A gátaljai főszolgabirói 
hivatalt átmenetileg C r aciune 

cu Péter dettai főszolgabiró vezeti. 

bizta meg. 

1930 szeptenber 1 

Vizum 60 lei 

Vasuti bérlet 100 lei 
Str. L Vacarescu 28 

"hnél, (Bem-utca) 

evélügyekben dij- 
--égibb, leg- 

h. 

Az ősz. 
üzembe helye. 
tul azonban ne leg, A ) 
tübbégondjaskanmulátor,a - 

Mi felszólitás nélkül, automatikusa i 
elvisszük kisült akkumulátorát, g 
dosan feltöltjük és a feltöltött akku- 
mulátort ujra bázhoz szállitjuk. A 
töltés idejére esere-akkumulátott ni 
adunk dijtalanul. Mindezat csekély h t 

bérösszegért 
mérnöki iroda, Tin 

Accumulator soata IIH., Bulevar- 
dul Carol 46. sz. (Polgár-féle cement gyár] 

Telefon 19-74 

keresse fel 
Basnás-utca 16 sz. I. em ajtó 3 

hálószobák 
és ebédlők 

neme-fából és 
elsőrendüű ki- 
vite ben heln 

SIEBOLD buto gyarában 
TEMESVÁR-GYÁRV,, Tavirda-u. 19 

Telefon 6s9 Telefon 699 

Alkalmi vétel: A árb. íranei hálószoba 

akás közvetités 
100 leiért 

van lakása , bérbeadó 

Z bérelni akar, 
lakást je entkezzék a 

REAL"zn 

Kinek 

ELBEn 

EMOZI 
Belvárosi Mozi : 

Vasárnap, hétfő, szept. 14, 15. 
ÚCGyárvárosi Mozi: 

Kedd, szerda, szeptember 16, 17. 
Erzsébetvárosi Mozi: 

Csütörtök, péntek, szept. 18,19. 
Mehalai Mozi: 

Szombat, vasárnap, szept. 20, 21. 
A 1 

Norma Shearer egy new- yorki 
bárnőt játszik benne, akinek csak 
egy célja van: kifosztani a fér- 
fiakat. Hálójába kerül egy vidéki 
fiatalember is Johnny Mack - 
Brown, akit nagyon gazdagnak 
vél. Az ifju feleségül is veszi. j 
Azonban kitudódik, hogy szegzény 
Ebből indul ki a bonyodalmas 

cselekmény. 
Monopol:Metro-Goldwyn, Oradea 

Szeptember 15-től (hétfő) kezd- 
ve az előadások a Belv. és Gyár- 

városi moziban 
5. 7 és 9 órakor kezdődnek. 

ű 
á 

Józsefváros unyadiui 15 és KossuthLajos.u.21 
Gyárváros, Kossuth-tér, Marokkaner-ház 00 
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UJ REGÉNYÜNK közlését 

szerdán reggel megjelenő lapszá- 

munkban kezdjük meg. A regény 

cime: Egy tanitónő története és a 

ma emberének bemutatja a tegnan 
e 4 

eményeit mindvégig vonzó és ér- 

dekfeszitő előadásban. Az impe- 

riumváltozás utáni keserüségek 

szólalnak meg, de ezeket feledteti és 

megédesiti a kiengesztelődés szel- 

leme és rózsaszinü körbe burkolja 

negy szép és tiszta szerelem bübája. 

Megoperálták Baruch Felixnét. 

éy Dr. Baruch Felixné Ungár Boris- 

kát vakbélgyulladás következtében a 
Bánáti Szanatóriumban megoperalták. 

A mütét, amelyet Dicl Lajos dr. 
04g 
fvrvégzett, kitünően sikerült és a beteg 

1 

a már jól érzi magát. 

Az érettségi vizsgák 
holnap kez- 

üööődnek. Szeptember 15-én kezdődnek 

e Temesvárott az érettségi vizsgálatok. 

a Az egyik bizottság a Diac
onovici Lo 

a másik bizottság a 

lstván ár. 

ga liceumban, 

német reálgimnáziumban 

A bizottságok elnökei Bezdec hi 

és Dragan Miklós dr. 

muködik. 

kolozsvári tanárok. 

A Népáruházban 
Erda vászon lei 38. Mintás flanel lei 

20. Lionette mosóselyem lei 47. Fou- 

lard selyem 190. Pyramld zsebkendő 

drbja lei 35. Elárusitóhely kizárólag : 

2Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

- Potvaálasztas Csernoviczban. Pis 

tiner Jakab dr., a nemrég elhuny
t 

csernoviczi képviselő helyére a köz- 

onti választási bizottság kiirta a 

, pótválasztást. A választás ideje még 

a nem nyert meghatározást, azonban a 

mandátumra már eddig két jelölt van. 

A mástél év előtt Moreniban ki- 

zyulladt petroleumszonda még
 mindig 

sg. A tüz keletkezése ota számos kül- 

iöldi mérnök, szakértő különböző ké- 

zülékekkel igyekezett a tüzet elol
tani, 

4 z azonban mindezideig
 neni sikerült. 

elilé Moreniban a petroleumszondák kitar- 

10an égnek. Most ismét eg
y amerikai 

szakértő látogatott el Morenibe. Teg- 

nap ugyanis oda megerkez
ett Huen- 

benr amerikai mérnök, aki kiváló 

geológus is és akit a petroleumtárs
a- 

zi! g véleményadás céljából kér
etett. A 

mérnök megvizsgálta 
a szondaát és 

aha megállapitotta, hogy az égés közvet- 

den oka az. hogy a terep vulkánikus 

erejü. Elmondotta, ne 
csodálkozzanak, 

hogy a szonda már maásfel
 éve ég, mert 

Mexikoban az egyik petroleummező 

e áll lángokban és már nyolcvanöt év 
a tü- 

még remény sincsen ar
ra, hogy 

zet el lehessen oltani. A mérnök kü- 

ilönben kifejtette, hogy a
 tüz eloltásá- 

ra minden kisérlet meddő, az még 

évekig eltarthat és a jövő hónapban 

ujabb robbanásokra van kilátás
. 

Elsőrendü menü 
Leves és főzelék sülttel 

20 lei. Leves, fözelék, 

sülttel és tészta 27 lei. 

Olcsó abonomá! 
„Buffet" Begajobbsor 3. 

Kalapgyár és nagymalom között 

- Egymást temették el. Otta- 

vai jelentés szerint a King William 

szigetén megtalált Franklin-ekszpe- 

dició táborát most vizsgálták meg 

tüzetesen. Megállapitották, hogy az 

ekszpedició tagjainak koporsói szé- 

pen szimetrikusan voltak elrendez- 

jt ve, amiből arra lehet következtetni, 
hogy a kutatók egymásután haltak 

meg és aztán egymást temették el. 
Hialálukat a skorbut, az éhség és a 

végelgyengülés okozta, Az ekszpe- 
dició táborhelyén a rombolás jelei 
látszanak, ami azt mutatja, hogy a 
táborban vagy vadállatok, vagy 
pedig benszülöttek jártak :1 

. 

A városi szinházban bizonyos ja- 
vitások és átalakitások váltak 
szükségessé, amelyeket a város az 
uj szinházi szezón megkezdése 
előtt kiván eszközöltetni. A város 
állandó választmánya és a városi 
mérnökség tisztikara tegnap 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter vezetésével végigjárta a szin- 
házat és megállapitotta a végzendő 
munkálatokat. A szinház egyik ré- 
szén - miként azt a Déli Hirlap 
is megirta annak idején - becsö- 
pög az eső és már megrongálta a 
padmaly két sarkában levő gipsz- 
diszitéseket. Az épület azon része 
fölött ugyanis ideiglenes tetőzet 
volt, amely az eső beszivárgását 
lehetővé tette. Az ideiglenes tetőt 
most alaposan átjavitják. A szin- 
ház zsinórpadlásán a kulisszák föl- 

A BEKESZERZŐDÉSEK REVIZIó- 

JA A NÉPSZÖVETSÉG ELŐTT. 

Genfből jelentik, hogy a Népszövetség 

közgyülésének jövő heti napirendjén a 

kisebbségi kérdés szerepel. Beavatott 

népszövetségi körökben ugy tudiják, 

hogy a kisebbségi vitával kapcsolat- 

ban szóba kerül a békeszerződések re- 

viziójának a kérdése is. Ezek a körök 

már most jelzik, hogy a kisebbségi 

kerdés, mint a revizió nagy vitára ad 

alkalmat. 

Az iskolai idény 
kezdetére ajánljuk gyermekszvet- 
tereinket 87, 95 és 103 leies árakon. 

DUSCHNITZ .os 

- Bucsu Nagyzsámon. Nagyzsám 

község katolikus lakossága ma ünnepl
i 

meg a templom felszentelésével kap- 

csolatos bucsuját. Az ünnepi nagymi- 

sét a környékbeli lelkészség segédle- 

tével Misenko Józsei plébános 

mondja. Este tánemulatság lesz. 

- Meggyilkolta a leányt, mert 

az nem akarta szeretni. Belgrádból 

jelentik, hogy Zs ivajevics 

csendőrőrmester meggyilkolt egy 

fiatal belgrádi urileányt, mert az 

szerelmi ajánlatait elutasitotta. Az 

őrmester a leányt a topcsideri park- 

ba csalta és ott végzett vele, majd 

a holttestet elásta. A leány szülei- 

nek feljelentésére megindult a nyo- 

mozás és annak során az őrmestert 

letartóztatták, aki beismerte bestiá- 

lis tettét. pega 

Megütötte a kutyát és az ütés sa- 

ját halálát okozta. Bonyhádon Le
hr 

Konrád kovácsmester vadászni ment 

és az uton megtámadta egy mérges 

kutya. Lehr a puska tusával ütött a 

kutya fejére. Ütés közben azonban a 

puska elsült és a sörétek a szerencsét- 

len kovács gyomrába és tüdejébe ha- 

toltak. Lehr rövid kinlódás után meg- 

halt. 

a
 

Javitják Marcu Duiliu aranypagodáját, 
amelynek tetőzetét sem csinálta rendesen 

és lehuzására szolgáló lenköteleket 

drőtkötelekkel fogják felcserélni. 

A szinház pincéjében a központi 

fütés berendezésénél a falak men- 

tén betonburkolatokat huznak. 

Tervbe vette az állandó választ 
mány azt is, hogy a földszinten a 

széksorokat ujból rendezi, erre 

azonban már csak a jövő nyáron 

kerül a sor. A főpolgármester 

ugyanis nem tartja gyakorlati 
szempontból helyesnek, hogy a 

székmezőn nincsen középjárat, 

aminek az a következménye, hogy 
a középen ülők egész sereg embert 

kénytelenek háborgatni. Ezenkivül 

esetleges pániknál is valósággal 

veszedelmessé válhat ez az állapot. 
Az erre az évre előirt szinházi ja- 
vitási és átalakitási munkálatokat 

máris megkezdték. 

- Magyarországon elfogott romá- 

niai gyilkos. Debrecenből jelentik, 

hogy Berettyóujfalu közelében teg- 

nap éjszaka elfogták F arkas An- 
drást, akit a temesvári törvényszék 
néhány esztendő előtt gyilkosság 
miatt életfogytiglani fegyházra 
itélt. Farkas András a nagyenyedi 
fegyház lakója volt, ahonnan sike- 
rült neki megszökni és átjutni a 
maágyar határon. A hatóság megin- 

ditja a vizsgálatot annak a megálla- 
pitására, hogy Farkas András mi- 

lyen állampolgár. Ha román állam- 

polgár, akkor még abban az esetben 
is átadják a román hatóságoknak, 
ha nem inditanak ellene kiadatási 

eljárást. Egyszerüen csendőrök ki- 
séretében a határra viszik és ott át- 
adják a román határőröknek. Ha 
ellenben kiderül róla, hogy magyar 
állampolgár, akkor magyar biróság 
elé kerül, amely ujból itélkezni fog 
fölötte a román területen elköve- 
tett gyilkosságért. 1 

A Népáruházban 4? 
egy nagy'szállitmány Dwed nőikabát 
és ruhaászövetek, ugymint gyapju- 
Georget és selyem.Georget, továbbá 
fértiruha- és télikabátszövetek, ugy- 
szintén az összes iskolák részére elő- 
irt egyenruhaszövetek a legolcsóbb ár. 
ban megérkeztek. Elárusitóhely kizá- 

rólag: Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

- Loőporraktár rettenetes erejü 

robbanása. Newyorkból jelentik, 

hogy Dupontban éjjel ismeretlen 

okból fölrobbant a lőporgyár raktá- 

volt és nagyobb körzetben végzetes 

pusztitást végzett. A' gyár környé- 

kén százhuszonöt család lakott, 

amelyek egyetlen tagjáról sem tud- 

nak semmi bizonyosat. Valószinü, 

hogy valamennyien halálukat lel- 

ték. Azok a jármüvek, amelyek a 

környéken az országutakon tartóz- 

kodtak, mind megsérültek és a 

bennülők megsebesültek az iszo- 

Látogassa meg Ön is! 

Kálmán Ferenc 
Temesvár L, Rezső-utca, a Ferdinánd-szálloda mellett 

BEutorszövet 
Szőnyeg 
Takaró 

nyatos légnyomástól. 

az ujonnan megnyilt 

szaküzletét 

6. oldal 

MASSARYK MAGYARUL IGÉR. 

Léváról jelentik, hogy Massaryk, a 

csenhszlovák köztársaság elnöke a Fel- 

vidéken több napos utat tett és közben 

Lévára érkezett. Léván a köztársasázi 

elnök megkoszoruzta Madách Imre sir- 

ját. Utána kihallgatáson fogadta Gil- 

ler magyar tanácsost, aki előadta a 

magyarság sérelmeit. A beszédre Massa- 

ryk magyarul válaszolt és ama né- 

zetének adott kifejezést, hogy megtesz 

mindent, hogy az allampolgárok egyen- 

lősége necsak a papiron, hanem a 

gyakorlatban is megvalósuljon. 

- Megtelt a temesvári szezénybáz. 

Nagy gondot okoz a városnak az a 

körülmény, hogy a városi szegénybáz 

zsufolásig megtelt. Ennek oka főlez 

az, hogy a szegényházban igen sok 

beteg is van, akiket a kórházak nem 

akarnak tartani, mert gyógyithatat- 

ianok. A város elhatározta. hogy be- 

tegeket többé a szegényházba nem fo- 

gad be, azonkivül azokat a szegénye 

ket, akik nem temesvári illetőségüek, 

ezülőhelyükre szállitja. 

Iskolakönyveket 
füzeteket, irószereket 

MORAVETZ 
könyvkereskedésben vásároljon! 

ra. A robbanásnak rettenetes ereje 

- Széngázrobbanás egy iskola pin- 

céjében. Hatvanbol jelentik, hogy az 

elemi iskola pincéjében a téli időre 

fölhalmozott szén öngyulladás követ- 

keztében égni kezdett. A széngáz rob- 

banást idézett elő és romhalmazzá vál- 

toztatta a pincét. A szomszédos házak 

ablakai is mind betörtek. Szerencsére 

a robbanás idején nem volt az iskolá- 

ban előadás és igy emberéletben nem 

esett kár. 

- A Dunán elsülyedt uszályhajó. 

Réni község közelében tegnap szeren- 

csétlenség történt a Dunán. A Dobro, 

gea nevezetüű hajó menetközben össze- 

ütközött az N. F. R. 785. számu von- 

tatóhajóval. Az összeütközés olyan 

heves volt, hogy az uszály néhány 

perc mulva elsülyedt. Az elsülyedt 

hajón nagymennyiségü áru volt elrak- 

tározva, amely elpusztult. A kár ie 

lentékeny. A kikötőparancsnokság a 

szerencsétlenség ügyében meginditotta 
a vizsgálatot. ! 

- Megfojtott egy kisleányt, mert az 

sirt. Kölnben Jürlimann ker- 

tészlegény megfojtotta gazdájának 

nyolc éves kislányát. Mikor letartóz- 

tatták, elmondotta, hogy a leányka az 

öntöző tömlővel játszott, ami annyira 

fölbosszantotta, hogy megverte. A kis- 

lány sirt és erre olyan dühös lett, 

hogy megmarkolta a torkát és addis 

szoritetta, amig élet volt a gyermek- 

ben. 

- Száz kiló opiumot akartak Bu- 

karestbe esempészni. A galaci rendőr- 

ség a napokban nagyarányu opium- 

csempészést leplezett le. A névtelen 

feljelentés alapján meginditott nyomo- 

zás során letartóztatták Voicu- 

lesecnu Sándor matrózt, akinél hét 

kilogramm opiumot találtak. A csem- 

pész matróz elmondta, hogy a kábitó- 

szert Port-Szaidba akarta csempészni, 

azonban a hatóságok által alkalma- 

zott szigoru intézkedések következté- 

ben terve meghiusult. A további vizs- 

gálat során még nyolcvannégy kilo- 

gramm opiumot fedeztek fel. A rendőr- 

ség feltevése szerint a csempészeknek 

sikerült nagyobbmennyiségü opiumot 
Bukarestbe szállitani; ahol élénk ke- 
reskedelem folyik a kábitészerekkel, 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 
nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara) 



8. oldail 

- Arzénnal megmérgezett eu- 
korka. London egyik külvárosában 

számos gyermek arzénmérgezés- 
ben betegedett meg. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy ezek a gyer- 
mekek valamennyien olyan cukor- 
kát ettek, amely a Taanspal-csoko- 
ládégyárból való. Házkutatást tar- 
tottak a gyárban és az egyik helyi- 
ségben, amely szomszédos volt a 
raktárral, eldugva annyi arzént ta- 
láltak, amennyi kétszázezer ember 
megmérgezésére lenne elegendő. 
Kiderült, hogy a nagymennyiségü 
arzént a gyár előbbi tulajdonosa 
rejtette el, aki a gyárat néhány hét 
előtt eladta és azóta ismeretlen 
helyre távozott. Valószinü, hogy az 
arzén kigőzölgése mérgezte meg a 
cukorkát, amelyből a gyermekek 
ettek. ! 

G. Janura Jenny kuülföldi tanul- 

mányutjáról visszaérkezett szep- 

tember tizenötödikén kezdi meg ujból 

ritmikus tornakurzusait. Beiratások 

naponta (Gyárváros, Dr. Fehér Kris- 

tóf villa, Liget-ut végén) eszközölhetők. 

ozi 

ma Főnyképezőgépek 
je óriási választékban 400 leitől 

: kezdve, kedvező részletfizetésre. 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

R ECT fotó-szaküzlet. Temes- 
vár I., Hunyadi-utca 

Előhivás, másolás 8 órán belül. 

és 

Telefon : 183. 

* Az ujkisodai Magyar Dalárda 
jubilenma. Az ujkisodai Magyar 
Párt dalárdája szeptember husza- 
dikán, jövő szombaton este nyolc 
órai kezdettel a Papp-kaszinó ösz- 
szes termeiben a dalárda egy éves 
fenállásának emlékére tánccal egy- 
bekötött müsoros estélyt rendezi 

Az ünnepi beszédet a dalárda disz- 

elnöke, Becski Dezső mondja, 
utána a dalárda férfikara Madár a 
fiaihoz cimü dalt énekli el, majd a 

bessenyeytelepi Magyar Párt mü- 
kedvelői gárdája játszik egy szóra- 
koztató egyfelvonásost. Ezután (a 

dalárda férfikarának, majd a ve- 

gyeskarának egy-egy énekszáma 

következik. Az ujkisodai mükedve- 

lő gárda a Frakk cimü bóhozatot 

mutatja be, mig a zárószám a dalár- 

dának énekszáma lesz. A' müsor 

után a Miss Ujkisoda megválasz- 

tása és hajnalig tartó tánc követ- 
kezik. A zenét a dalárda zenekara, 

melynek karmestere Kovács 

Dezső, szolgáltatja. Szombaton dél- 
után dijtekezés lesz, mellyel a ju- 

bileum véget is ér. Vasárnap dél- 

után három órakor a dalárda Fe- 

kete Imre elnök vezetése mellett 

diszközgyülést tart. 

Kacagástól hangon a gyárvárosi 

BSzarvas-kávéház kerthelyisége, 
ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 

ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Mátray görlök egy telje- 

ven ujszerü táncrevüt mutatnak 

be. Kezdete este 10 órakor, be- 

lépődij nincs. Reggelig nyitva. 

- Sütő Bélát reaktiválták. S ü- 
tő Béla miniszteri osztálytaná- 
csost, az állami vizügyi hivatal re- 
mesvári főnökét hónapok előtt 
azon a cimen, hogy szolgálati ide- 
jét betöltötte, a törvény alapján 
nyugdijazták. Értékes munkássá- 
gára azonban szükség volt és igy 
történt, hogy a hivatalos forumok 
előterjesztésére a király dekretum- 
mal megsemmisitette a nyugdija- 
zást és Sütő Bélát reaktiválta. 

r 

Kor és délután 

- Husz sor Vass József végrende- 
lete. Budapesten tegnap délelőtt nyi- 

tották föl Vass József végrendeletét, 

amely mindössze husz sorból áll. A 

végrendeilet ugy intézkedik, hogy a 

temetési költségek levonása után az 

örökség felét Vass József anyja, má- 

sik felét a nővére kapja. A vagyon 

egy tizezer pengős biztositási kötvény- 

ből és a kalocsai takarékpénztárban 

levő negyvenkétezer pengőről, továb. 

bá a miniszter lakásának berendezésé- 

ből és könyvtárából áll. Vass József. 

ért a gyászmisét tegnap tartották meg 

a budavári Mátyás-templomban nagy- 

számu közönség jelenlétében. 

Autoóalkatrész-üzletünket Uri-utca 
10. szám alol, Józsefváros, Bem-utca 

36. alá helyeztük át, ahol mindennemü 

autóalkatrészek, autófelszerelési cik- 

kek, valamint Continental és Goodyear 

autógumik mélyen leszállitott árban 

kaphatók. Autoorient telefon 25-24. 

- Énpitészeti kongresszus az óceánon. 

Budapesten nemzetközi épitészeti kon- 

gresszus volt, amely nyolc napig tar- 

tott és tegnap ért véget. A főváros 

az épitészek tiszteletére tegnap este a 

Vigadóban vacsorát adott, amelyen 

Ripka Ferenc dr. főpolgármester 

mondta a felköszöntőt. A legközelebbi 

épitészeti kongresszus 1923-ban tesz és 

pedig az Atlanti oóceánon. Az ameri- 

kai mérnökök lukszushajón jönunek át 

Európába az európai és ázsiai mérnö- 

kökert és aztán a hajón tartják meg 

a kongresszust. Mire Amerikába ér- 

nek, már végeznek is a tanácskozások- 

kal és ott már csak a modern épité- 

szet egyes alkotásait fogják megte- 

kintenii Az Egyesült Államok vendé- 

gei lesznek a kongresszus tagjai, akik 

azután ugyanazon a hajón, amelyen 

odautaznak, teszik meg az utat vissza- 

felé. 

Jól és olcsón 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu- és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hofifmann Mórz 
Belváros, Hunyadi-u. S. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

* Az óteleki bucsu vasárnap, 
szeptember tizennegyedikén lesz. 
A vendéglősök gondoskodtak me- 
leg ételekről és kitünő fajborokról. 
Pontos autóbuszjárat indul szom- 
baton Temesvárról Őtelekre két 
órakor és hat órakor, mig Őtelekről 
az autóbusz vissza reggel hat óra- 

félnégykor indul. 
Vaásárnap Temesvárról reggel 
nyolc órakor, délelőtt tizenegykor, 
két órakor és este hét órakor, mig 
vissza Őtelekről reggel hat órakor, 
féltizkor, félegy órakor és délután 
öt órakor indul. Őtelekről az autó- 
busz hétfőn délután két órakor és 
hat órakor jön vissza Temesvárra. 
Temesvárról az autóbusz a józsef- 
városi Fröbl-utca sarkán levő Há- 
romfutó vendéglő mellől indul. 

MNémet hajók, német konyha, 

; Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói csak délamerikai kikötökbe futnak, 

x na len hajój é, reona' a g egyetlen hajója, 
burgtól Délamerikáig csak 13 naplg megy. 

HAMBURO.DÉLAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 
Központ: Timnisomra, Sir. I. C. Bratiea . 

Ferdinand 62. Bucuresu, Bul. Dini 
Ferdinand 97. Chisiniu, Sír. Negus 

mémet kiszolgálás. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

May János, Stere Mihály, Fichert 

Mária. Meghaltak: Gavrilivoc Endre 

68, Geiger József 50, Keresztesi Péter 
16 és Szekeres János 55 éves korában. 

- Végrehajtók kellemetlen fogadta- 

tása. Tarfaloga János és Oldi 

Keresztély adóhivatali végrehajtók 

tegnap reggel megjelentek Vörös 

Mihály munkástelepi lakosnál, ahol 

foglalni akartak. Amikor azonban a 

lakásban tartózkodó Vörös Mihályné 
meghallotta, miről van szó, baltát ka. 

pott fel ugy, hogy a végrehajtóknak 

el kellett menekülni. Az ügyről jegy- 

zőkönyvet vettek fel és jelentést tet- 

tek a gyárvárosi rendőrségen, ahol az 

meginditotta a vizsgálatot. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Solingeni acéláruk 

beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 

választékban 

Franz Tejnor é Co. 
Temesvár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel 615 

*éráf éytfvevi tvyöyet. 

- Felakasztották a jeilenkor legna- 

gyobb gonosztevőjett Newyorkból je- 

lentik, hogy a leawnworthi fegyház 

tegnap reggel akasztották 

föl a jelenkor egyik legnagyobb go- 

Az illető, Panoramn 

huszonhárom 

gyilkolt meg. A tárgyaláson igen ci- 

nikusan viselkedett 

fejezte ki azon, hogy elfogták. mielőtt 

még több embert gyilkolhatott volna 

meg. Azt mondotta, hogy legsziveseb- 

ben szerette volna az egész emberisé- 

get kipusztitani. 

- A lovagiatlan cseh vendég. H a- 

bermann cseh szocialistavezér 

nemrég Budapesten járt és tapasztala- 

tairól beszámol a Pravo Lidu hasáb- 

jain. Cikke hemzseg a valótlanságok- 

tól magyarországi viszonyokat 

igen kirivóan ecseteli. A 8 Órai Ujság 
visszautasitja Habermann vádjait, aki 

udvarán 

nosztevőjét. 

Charlie, aki embert 

és sajnálkozását 

és a 

lovagiatlan volt a vendéglátó magyar 

nemzettel szemben. Az ujság egyben 

szemére veti a szociáldemokrata párt- 

nak, hogy denunciált. 

- Bestiális anya. Páris környékén 

Juliette Benoit özvegyasszony 

gyermeknek adott életet. Az ujszülöt- 

tet megfojtotta, aztán a kutyaólba 

dobtá, ahol azt a kutyák föltalták. Az 

asszonyt a bérese jelentette föl, aki 

gyermekcsontokat talált a kutyaólban. 

Az asszony a rendőrségen beismerte 

tlettét és csudálkozott azon, hogy a 

kutyák a gyenge csontokat is nem 

falták töl. 

T Új kályhák 
állitása 

la burholásol ! 
és mindennemü javitá- 
sok szakszerüen és 

jutányosan készülnek 

TORAIFARNAS 
cserépkályhák és 
kerámiaáruk raktára 
Temesvár, Bulv. Carol 

(Hunyadi-ut) 18 
eolefn 2.58. 

4N 

6, osztályu ha 

GYNÖKSÉGE 

Gyorsvonai Hambergig. 

Hvarban. Utazóbőröndöt, ridikült, akta-, 

1930 szeptember 15 

Nem rátal 
De készpénzért olcsó 

vásárolhat ferfie, flu- ées 
gyermekruhét 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Skaua- 

dier-tér 5. sz. a. 
Trenchcoat Lel 1400- 
Férfiötöny 990- 
Kammgarn-öltöny , 1500- 
Gummikabát , 620- 
Csikosnadrág 395- 
Munkásnadrág . 105- 
Gyermeköltöny . 170- 

Kavaráni mész 
Tordai cement 
Gipsz 
Szigetelő és fedőlemezek 
Nadfonatok 
Trassz 

vagontételben és kicsinyben 

Ifj. Reiter Simonnál 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 2-38 

Tel. 206 

[/ 

Timisoara II. ker., Iskola-utca 10. anzTa 
Muübutorkárpitos speciál bőrbutorokra. 

Somatiune. 
Toti subscriitorii, de actiuni ai S.A. 

pentru Livrarea Curentului Electric, 
firma inreg. din Periam, cari pana 
acuma n-au achitat contravaloarea si 
spesele de fondare dupa actiunile lor 
subscrise, sunt invitati, de a plati ne-n 
conditionat suma Ce datoreaza la cassa lny 
S. A. pana la 20 Octomvrie 1930,1 
fiindca in caz contrar drepturile aces 
tor actionari in intarziere, Vvor inceta : 
sopform art. 170. si 171. Cod. Com. 

rd. 

Directiunea S. A. pentru, 
Livrarea Curentului 

Electric. 

n 
ű 

készitőnél 
azaz 

első kézből 
lehet legolcsóbban vásárolni. Ezért 

vásároljon 

bőrőndőösnél 
Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) 1, az ud- 

iskola- és ovodatáskát és minden a 
szakmába vágó cikket. 

Kézikoffer 120 leitől. 
Valóoi bőrridikül 200 leitől. 

Javitások és festések lelniismeretesen és 
olcsén készülnek.
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Sport világban cimü vigoperájának elő- Jenő és eigányzenekarának hang A BANSAGNAK JUT-E MAJD 

adása gramofonlemezeken. 8 óra versenye. Bécs. 11 óra: A Silving EBBŐL A PENZBŐL? A központi 

; í 30: Német dalest. 9 óra 50: Szóra- zenekar hangversenye. 1 óra 10 énpitkezési pénztár, amelyet olcsó há- 

vasárnapi mérkőzések. Va- koztató zene. Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 3 óra 20: Szórakoz- zak épitésére hivtak éeletre, házépités- 

ernap megkezdődik a bajnoki fut- Gramofonzene. 12 óra 45: Zene. 5 tató zene. 8 óra: Fall Leó emlék- re szerződést kötött egy olasz pénzeso- 

Ih Ellszezon es mindjárt a legerősebb óra: Hangosfilm közvetitése. 8 óra: est. Breslau. 7 óra 15: Szórakoz nporttal. Az olaszok előnyös feltételek 

4 apatok mérik egymással össze Mandolinhangverseny. 8 óra 30: tató zene. 8 óra 30: Részletek Fall mellett a pénztarnak első részletként 

eejüket. A bajnoki mérkőzések Énekhangverseny. 9 óra 45: Köny- Leó müveiből. Belgrád. 10 őra 30: nyolcszázezer dollárt folyósitanak 

. inhelye a TMTE-pálya lesz. Dél- nyü zene. 10 óra 45: Gramofonze- Gramofonzene. 12 óra 45: Zene. 5 házépités céljára. A szerződést ugy 

án három órakor a TAC a Bana: ne. Kattowitz. 8 óra 30: Könnyü óra 30: Jazz-band. 8 óra: Szimto Auboin, a külföldi pénzcsoportok ro- 

Mal találkozik, mig öt órakor a zene. Langenberg. 8 óra: Könnyü nikus hangverseny. 10 óra 15: Ope: mániai ellenőre, mint a kormány zaz- 

E és a Kinizsi csapatok álla- zene 9 óra: Kamarazene, utána rettrészletek. Kattowitz. 8 óra: dasági bizottsága jóváhagyta. 

ak egymással szemben. Mind a tánczene. Morva-Ostrau. 7 óra 35: Kamarazene, utána tánczene. Lan- A RKománia és Görögország között 

fenyegető vámháboru veszélye elmutt. 

A görög kormány minisztertanácsi 

határozatából kifolyolag ugyanis fel- 

függesztették azt a három nap előtt 

kiadott rendelkezést, amely szerint a 

Romániából importált árukra a leg- 

magasabb vámot róják ki. A görög 

kormány felmondotta ugyan a keres- 

kedelmi szerződést Romániának, azon- 

ban minden marad a régiben. 

égy csapat szorgalmasan készült Rádiókabaró. 9 óra: Szimfonikus genberg. 8 óra: Szimfonikus hang 

i őszi szezonra és a bemutatkozó hangverseny. 10 óra 15: Jazz-band. verseny. Morva:Ostrau. 8 óra 55 

16 érkőzések sorsa éppen ezért tel- München. 9 óra: Egy órai komoly Tánczene. 9 óra: Zongorahangver- 

II sen bizonytalan. Két selejtező zene. Prága. 9 óra: Szimfonikus seny. 10 óra 15: Cigányzene. Mün- 

érkőzés is lesz és ezzel véglegesen hangverseny, utánai tánczene. Ró- echen. 7 óra 35: Rossini Szevillai 

mud dől, hogy melyik egyesület kerül ma. 9 óra: Szórakoztató zene. Tou- borbély cimü operájának előadása. 
második osztályba. A Turul- louse. 7 óra 40: Tangók. 8 óra 15: Prága. 8 óra: Hangverseny. 9 óra: 

ályán a Turul Aa Gyapjuiparral, Klasszikus zene. 9 óra: Opera- Kamarazene. 10 óra 15: Cigányze- 

g a Rapid-pályán a Rapid a Ka- részletek. ne. Róma. 9 óra: Rossini Szevillai 

umi mával kerül össze. Mindkét mér- Kedd. (Szeptember 16.) Buda- borbély cimü operájának előadása. 

zés délután öt órakor kezdődik. pest. 9 óra 15: A rádiózenekar Toulouse. 7 óra: Havai gitár. 8 óra 
miy zenkivül még két barátságos mér- hangversenye. 12 óra: Zene. 5 őra 15: Dalok. 9 óra: Kamarazene. 10 kaducanu beszámolt é sikertelensér 

zés lesz. Az Electrica-pályán az 30: Gramofonzene. 7 óra 30: Wag- óra 20: Szórakoztató és tánczene. ről Raducanu volt miniszter tegnap 

lectrica a Viktoriával mérkőzik. A ner Richárd Tannháuser cimü one- Varsó. 8 óra: Szimfonikus hang- kihallsatáson jelent mes aa 

üzdelem öt órakor indul meg. Az i előadása, tána Pertis verény őra: Tánczene. miniszterelnöknél. Raducanu elnőöke 

Inió-pályán a ronáci Vulturul a tt volt annak a bizottsagnak, amely 

"ricolorral méri össze erejét Bécsben az illetékes pénzintézetekkel 

gyancsak öt órai kezdettel. A' Kö azdasádg a román községek és városok háboru 

átria Resicán a formában levő előtti adósságainak rendezéséről tár- 

MTE-vel küzd. 
gyalt. Raducanu beszámolt a minisz 

- Megválasztották a temesvári árutőzsde mek a ereeleal verzőt 
Radió Me zölte. hogy azok sikertelenül végződ- 

"2 z z 1 

biróságának tagjait esadótta 
Vasárnap. (Szeptember 14.) Bu- Az árutőzsde elnöki tanácsa teg- [Birtler Adolf, Deutsch Emánuel, evezet a kereekedő sgesot 

tya 

sára. A tevezet elkészitésénél tekin- 

tetbe veszik a panaszokat, amelyeket 

apest. 10 óra: Katolikus istentisz- nap délelőtt Totisz Rezső bel- Grosz Imre, Brebenár Vazul, Cati- sára. Bukarestből érkezik a hiradás. 

eelet. 11 óra: Evangélikus isten- ga királyi konzul elnöklete alatt na Vazul, Leopold Endre, Por Bé- hogy a pénzügyminiszter bizottságot 

IKY isztelet, utána az operazenekar gyülést tartott. A' gyülésen meg- la, Por Aladár, Dengl Ferenec, Ra- nevezett ki a kereskedők és iparosok 

i nangversenye. 2 óra: Gramofonze- szawazták a tőzsde évi költségve- dó Lajos, Czilezer Lajos, Weisz adokivetési rendszerének a reformálá- 

e. 4 őra: Magyar népdalok. 5 óra tését, majd foglalkoztak Stoica Jenő, Szobotka Imre, Rotter Béla, 

I5: Kiss Lajos és cigányzenekará- Miklós dr. szindikus lemondásával, Rotbarth Jakab, Perlesz Lajos, 

nak hangversenye. 7 óra 15: A' aki tudvalevőleg speciális megbi: Hirsch Alfonz Mihályffy Emil : . 

Ie Mándits lgazneket hangverse- zást kapott, pelyk következté- Klein Imre és Bauer Henrik let kereskedők az adókivetések elen 

nye. 8 óra 15: Halász Gitta és ben a bukaresti tőzsdén kell mükö-tek. Minden peres ügy esetén a fe- évek óta hangoztatnak. 

sSzedő Miklós operaáriákat énekel- dését kifejtenie és ez inditotta ar- lek egy-egy birót választanak ma- Ismét esett a buza ára. A temesvári 

misi nek, utána Farkas Jenő és cigány- ra, hogy lemondjon. A tőzsde elnö- guknak, mig az elnököt a tőzsde- árutőzsde tegnap meglehetősen lanyha 

zenekarának hangversenye. Bécs. ki tanácsa ezt tudomásul vette és tanács nevezi ki a szakértő bizott- és üzlettelen volt. A buza ára ismét 

ai M 10 óra 25: Orgonahangverseny 11 Stoica Miklós dr.-nak eddigi mükö- ság tagjai sorából ugy, hogy a esett és az idei bánsági 79 kilogram 

7 ló óra: Szimfonikus hangverseny. 3 déséért jegyzőkönyvi köszönetet szakértő bizottság minden per ese- mos buza métermázsája 390 leibe ke 

ueló óra 50: Szórakoztató zene. 7 óra: szavazott meg. Az uj szindikust a tén három tagból fog állni. A' gyü- rült. A zab métermazsája 235 lei, régi 

aKamara-est. Breslau. 10 óra 30: törvény értelmében majd a tőzsde: lésen foglalkoztak még a tőzsde tengeri 300 lei, lábliszt métermázsája 

Tánc- és szórakoztató zene. Bel- ügynökök sorából választják meg. titkári állásának betöltésével is. A' 250 leibe került. A gabonaárak nem 

grád. 9 óra: Pravoszláv istentisz- Végül huszonkét tagból álló szak- tanács Pacurariu János drt, a hivatalos árfolyama a következő: 78- 

l telet. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 értő bizottságot választott meg a tőzsde jelenlegi titkárát állásában 79 kilogrammos idei buza 335 lei, 79- 

t a óra 30: Nemzeti dalok. 5 óra 30: l gyülés, mely pörös ügyekben dönt megerősitette és ezzel a gyülés vé- 80 kilogrammos 350-355 lei, tengeri 

önnyü zene. 8 óra: Kamarazene. majd. A szakértő bizottság tagjai get is ért. 280 lei, árpa 220 lei, sörárpa 320 lei, 

A palió óra: Szimfonikus hangverseny. Bromberger Márk, Klein Vilmos, bánsági repce 780 lei, káposzta repce 

aüli 10 óra 15: Kávéházi zene. Katto- mem Gmamemesn 700 lei. lábliszt 230 lei, korpa 205 lei 

mwitz. 8 óra 15: Szimfonikus hang Kölesonmozdonyokkal szállitják a ) A szakszervezetek sürgetik a köz- és a zab métermázsája 290 lei. 

n 11 óra: Tánczene. Morva- gabonát. Közöltük, hogy a gabonaérté- munkákat. A temesvári szakszervezeti Devizák aárfolyama. Zürichben a lei 

Ostrau. 8 óra: Kálmán Imre Mont- kesitési munkálatok heresztülvitelére választmányok látogatott ülést tartot- I 3507, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

martrei ibolya cimü operettjének az államvasutak igazgatósága kétszáz tak, amelyen a munkanélküliség prob- következők: angol font 814, dollár 

előadása, utána tánczene. Mün- mozdonyt vett kölcsön a lengyel ál- lémájaával foglalkoztak. Kimondották, 167.45, hollandi forint 67.62, dinár 2.98, 

echen. 8 óra: Filharmonikusok lamvasuttól. Tegnap a kölcsönmozdo- hogy folytatják a mult héten megkez- francia frank 6.583, olasz lira 8.78%, 

hangversenye. Prága. 8 óra: Kál- nyokból ötven darab megérkezett és dett akciójukat, amelynek célja a cseh korona 4.98, német márka 40, osz- 

mán Imre A montmartrei ibolya ci azokat azonnal átadták a forgalomnak. munkanélküliek segélyezésére nagyobb trák schilling 23.72, magyar pengő 29.42, 

mü operettjének előadása. Utána A regatban is esnek a gabonaárak. segélyalap teremtése. Követelik azon- belga frank 23.42. 

tánczene. Tonlonse. 8 óra 15: Ope Egy napig tartó hausse után Brailá- kivül, hogy a kormány és a város A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 

rarészletek. 10 óra 40: Szórakozta: ban a gabonaárak ujból estek. Az kezdjeék meg végre a közmunkákat. tember 18.) Leszámitolóbank 87.5, Ke- 

tó zene. Langenberg. 8 őra 10: Fall árak csökkenése jelentékeny és ennek Elhatározták, hogy a kérdést a hol- reskedelmi Bank 105, Angol-Magyar 

Leó Der hebe ati eiviő ePe tudható be, hogy Brailában tegnap napi városi nagytanácsi ülésen, továb Bank 75. Pesti Hazai 176.5, Drasche 

rettjének előadása. Utána tánc alig kötöttek üzletet és a kikötőbe bá a hét folyamán egy népgyülés ke- 120, Csáky-Prackfalvi 9, Urikányi 98.5. 
zene. semmiféle árut nem szállitottak. retében is a nyilvánosság elé viszik. i 7.5. Galgó 37 á ő- 

Hétfő. (Szeptember 15.) Buda- i s Rima 67.5, Salgó 37.5, Általános Kő 

pest. 9 óra 15: Hangverseny 12 ... 
szén 507, Beocsini 143, Spodium I16 : 

óra: A nostászenekar hangverse 
A Szikra - Magyar cukor 98.5, Délcukor 

nye. 5 óra 30: Katonazene. 7 óra i ; 96, Lipták - Egis - Nóva 25.2, Te- 

50. Zágon István Szegény leányt " Hamburg Amerika Line : mesvári Szesz 24, Temesvári Sör 

- világhirü német hajóstársaság saját 180 elsőrau- sssszzszmszmsszzzsmsssmmzm 

nem elet elvami ii e 
ga, legmodernebbül berendezett gőzöseivel rend- ! t ek 

előadása : i . lét szeres összeköttetést tari fenn az szerkesztől üzenetek 

angverseny 
. 

: itásokat készséggel nyuft: ztei a 

gora) és Temesváry János (hege ? Fetvilágos föbbeknek. Az IpariMunkaadók 

dü) közremüködésével, utána Kiss Egyesült Allamokbadiev-Yoro, Kanadába eeak erjegykozás 

Béla és cigányzenekarának hang- Dé lan ik összes államaiba, valamint a világ összes fontosabbkikötői- nd usána ser Jegy . 

versenye. Bécs. 11 óra: Gramofon- élamerikai. Mindes tekinietben kiváló kiszolgálás és elhelyezés. november tizennyolcadikára ha- 

zene. 12 óra: Zene. 3 óra 20: A R. lasztották el. A román sorsjegyek , 

erbzzeteker i E ő Hamburg Ame
rika Line . A. s ügyében Bukarestbe irtunk, a . 

óra zimfonikus hangverse y. 
álaszt ka unk és azt i 

Enunescs f2. nan választ kapt 

utána Korngoldjaza Eed l b ....
msmmns l tudatjuk ........ - : 

óra 15: Offenbach Orpheus az al- 
éum 



Apróhirdetásek 
Alkalmazás 

aa öso . 

Mindenes szakácsnő 

szeptember l15-re felvétetik. Ber- 
ger János, III., Hattyu-utca 28. 

(2672) 

Állást keres 
Fiatal házaspár 

házmesternek ajánlkozik. A férii 
bádogos, viz-szerelő, jártas villany- 
és gőzfütésben. Cim a kiadóban. 

(2647) 

Középiskolát végzettek figyel- 
mébe! 

Referenciáim, külön és társas- 
óráim, valamint évtizedbeli gya- 
korlatom és akadémiai képzettsé- 

gem lelkiismeretes szakoktatásának 

eredményei teljes biztositékot 
nyujtva, meggyőzőek! Gép-gyors- 
vita-helyes-szépirás, levelezés, 

könyvvitel, valamint mindennemü 

irodai munkálatok gyakorlati ér- 

tékkel biró kiképzése. „Engelmann" 

akadémiát végzett, okl. gyorsiró, 
főkönyvelő, levelező. IV., Hunyadi- 

ut 13. (2584) 

Gyermekes fiatal házaspár 

házmesteri vagy bármiyen állást 
keres. Cimeket a kiadóba kércek. 

(2666) 

Középkoru megbizható 

mindenes szakácsnő állást 

Cimeket a kiadóba kérek. 

Adás-vétel 
Komplett világos háló 

süngősen eladó. III., Dózsa-tér 6. 
Érdeklődni d. u. 3-6 óráig. (2646) 

Fogász asszisztens 
aki gyakorlatát a lipcsei fogászati 
intézeten végezte, ezenkivül Ra- 
denben is kiváló orvosoknál asszisz- 
tens volt, ugy technikai, mint ope- 
rativ kezelésben teljes jártasság ggal 
bir, kitünő bizonyitványokra tá- 
maszkodik, azonnalra megfelelő ál- 
lást keres mint asszisztens, vagy 
helyettes. Drexler Ödön Resica, 
Strada Neamtilor 2. Krassómegye. 

(2649) 

keres. 

(2671) 

. 

Vendéglő 
szép berendezéssel, régi fennálló jó 
helyen azonnal eladó. IV., Begabal- 
sor 10. (2653) 

Elsőrendü tüzifa 
legolcsóbb beszerzési forrása Ven- 
déglősök fatelepe, Pálya sor, Dohány- 
beváltóval szemben. Ugyanott ügynök 
felvétetik. (2626) 

Olcsón eladó 
Fiat-személyautó jókarban lévő üve- 
gezett kombinéval Kakas József, autó- 
javitó mühelyében. II., Kertész- u. 18. 

(2621) 
Hangverseny-zongora 

fekete, alig használt eladó. Cim: 
Gyárváros Coronini-tér 23, II. em. 
7, délután 1-4 óra között. (2633) 

Selyemgarnitura 
perzsaszőnyeg, egész uj 2.60/3.60 
eladó. Cim: Gyárváros, Coronini- 
tér 23, II. em. 7, délután 1-4 óra 
között. (2636) 

Világos tölgyfa ebédlő 
és garniturák olcsőn eladók. Cim: 
Gyárváros, Ligetut 9, földsz. 2, 
délelőtt és délután 4-ig. (2637) 

Kastélyból származó 

antik butorok, ugyszintén férfi- 
szoba bőrgarniturával, lámpák, 
perzsaszőnyegek, jó képek, függö- 
nyök, disztárgyak és 10 kgr. finom 
toll eladó. Cim a kiadóban. (2665) 

A Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER áar. 

= Jaj, még szerencsétlenséget 
csinál ez a kétségbeesett ember, 
sikoltott benne a homályos sejtés. 

Betessékelte a gyerekeket az 
osztályba és kihirdette: 
- Sorba olvassatok és a vigyá- 

zók vigyázzanak! Én nekem most 
dolgom van és elmegyek. Ne hall- 
jak semmi rosszat, mire vissza 
jövök! 

Ezzel máris elrohant. 

Még jó, gondolta magában, hogy 
az ovodások a teljes tavasz beér- 
keztéig csak délután jönnek, mert 

nem tudta volna azokat ugy ma- 
gukra hagyni, mint az iskolásokat. 
Rohanva sietett ki a faluból. 

Tudta, merre van a Gomolygó Fló- 
ris földje. Egyenesen arra tartott. 
Hogy hamarább érhessen oda, 
egyenes irányban haladt. Nem 
kellett neki az örvény, a földeken 
át ment. Nehéz volt a még kemény 
fagyából föl nem engedett szántá- 
son keresztül bukdácsolni, fárasztó 
volt, de minderre nem gondolt 
most Kovács Klári tanitónő, aki 
csak egyre fohászkodott magában: 

- Istenem, Istenem, csak későre 
ne érkezzem oda! 

Izzadt a szaladásba, lihegett, ne- 
hezen lélekzett, de kitartóan és 
megállás nélkül törtetett tovább. 
Végre közeledett a célhoz, ame- 

lyet már csak egy alacsony dom- 
bocska takart el előle. 

Fülelt, hogy nem hallja-e meg a 
végzetes puskadörrenést. 

- Teremtőm, hátha már leját- 
szódott a rettenetes tragédia! 
Ments meg minket ettől! 
És egyszerre látta, amint a domb 

mögül a gyaloguton két ember 
alakja bukkan elő. 
Az egyik Gomolygó Flóris volt. 
A másiknak a ruházatáról lát- 

szott, hogy az uj telepesek közül 
való. 

Békésen haladtak egymás mel- 
lett és magatartásukból kivehető 
volt, hogy csendesen beszélgetnek. 
A kisasszonykában azonban a lé- 

lek hurja annyira tul volt feszitve, 
hogy a két férfi láttána önkényte- 
lenül fölsikoltott. 
- EFlóris! 

ZZlengés 

Azok nem voltak tőle olyan 

Nellem modma, 

2ss6 
0s01I 
0006 uasazsso 

uniillezs 

Kozkurrenementes 
vegyesüzlet komplett berendezés- 
sel, lakással olcsón kiadó. III., Hel- 
vókutca 37. 

Hollandi ebédlő 
és egy gramofon réztölcsérrel ol- 
csón eladó. III., Kölcsey-u. 7. 

(2661) 

(2663) 

Sürgősen eladó 
családi ház két szoba, konyha, elő- 
szoba, mellékhelyiségekkel. Blasko- 
vits-telep, Ráday-u. 12. (2670) 
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messzire, hogy a kétségbeesett 
hangot ne hallották volna. Nevé- 
nek zengésére Gomolygó Flóris 
hirtelen fölütötte a fejét. És látta 

a kisasszonykát, amint az feléje 
rohan. 
Erre maga is abba az irányba 

futott, amerről a lány közelgett. 
- Hálai Istennek, nem történt 

semmi baj, - ujjongott Kovács 
Klári, amikor szemben állott Fló- 
rissal. 
És ugy kitárta a karjait, mintha 

ezt az embert, akiért remegett, 
hogy valami meggondolatlanságot 
talál elkövetni, minden további ve- 
szedelemből meg akarná óővni. 

Flóris pelig, aki nem tudott ide- 
jében kellő távolságban meséllanas 

vagy pedig aza a kisasszonykától, 
sietett tulságosan feléje, egyszerre 
a kitárt két kar között találta 
magát. 

Nem tehetett mást, mint hogy 
maga is széjjel nyitotta a karjait. 

Ott a szabad mezőn, Isten kéklő 
ege alatt összeölelkeztek. 
- EFlóris! 
- Kisasszonyka! 

Az egész csak addig tartott, 
amig ez a két kiáltás, amely egy- 
szerre röppent ki ajkaik közül, el- 
hagzott a levegőben. 

Hirtelen széjjelváltak és zavar- 
tan néztek egymásra. 

Valamivel távolabb tőlük állott 
a kolonista és a meghatottságtól 
elfordult. Azt hitte, hogy férj és 
feleség találkozása ez. 

- Nagyox féltettem magát, 
szólalt meg kis vártatva a kisasz- 
szonyka. 
- Mitől? 

- Hoy valami bajt csinál azzal 
a puskával. 

- Milyen puskával!? 

- Anmelyik ott van a köpenyeg 
alatt. 

- Honnan tudja? - kérdezte a 
gazda csodálkozva. 

EÉs a kisasszonyka elmondta, ho- 
gyan következtetett Flóris borzal- 
mas szándékára. 

- Nem történt meg, - szólt a 
gazda. 

(Vége következik.) 
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Eladó 
Uj-Kisodán kis családi ház, 337 
négyszögöl telekkel, 70.000 leiért, 
havi 1500 lei részletre. Bővebbet 
III., Kereszt-tér 2, pince, ajtó 11. 
Érdeklődni 1-7 óráig. (2660) 

Rózsa, orgonafa 
óriásgyümölcsü egres bokrok leg- 
kiválóbb fajtákban. Scholz és Bach 
kertészeti telep Timisoara, III., 
Sági-ut 120. Kérjen ingyen árjegy: 
zéket. ; (2662) 

Myomaloli a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, imisoara. 

1930 szeptember 15 

Tizlámpás esillár 
elegáns tömör öntvény rendkivü 
olcsón eladó. Bővebbet Kraye 
drogueria, Szt. György-tér. (2660 

Olcsón eladó 
ház, mely áll két utcai 
konyhából, éléskamrából és kiseb 
gazdák, iparosok részére alkalma 
Ugyanott különféle háztartási tár 
gyak eladók. Bessenyeytelep, IV 
utca 34. sz. í 

Két szobás 
lakás, Belvárostól pár percnyire, kiad 
Érdeklődni d. u. 8-6 óráig. Tele! 
5-19. 

Szépen butorozott szoba 
külön bejárattal, Dózsa-utca elején, 
teljes ellátással vagy anélkül 1 vagy 
két személynek kiadó. Hivatalnok(nő), 
tanár vagy tanitó(nő) előnyben. Meg 
tekintheiő d. u. A-fél 6ig és 8 
órakor este. Cim a kiadóban. 

; Szép utcai egyszobás 
lakás október 1-re kiadó. 
lődni HI Mühlle Vilmos-u. 24a. 

(2648) 

Két szobás 
modern lakás azonnalra kerestetik. 
Cim a kiadóban 

Üzlethelyiségek 
melyek irodáknak és raktároknak 
is igen alkalmasak, jutányosan ki- 
adók. Cim: Gyárváros, Liget-ut 9, 
földsz. 2, délelőtt és délután 4ig 

(2638) 

Lakás 
szoba, konyha, éléskamra azonnal 
ra kiadó. II., Uri-u. 17. 

Családi Káz 

.
 

Mehala fő utcájában nagy kerttel 
Érdeklődni 

em., ajtó 10 

azonnal beköltözhető. 
I., Balázs-tér 1, I. 
Nehéz Mihály. 

Butorozott szoba 
házaspárnak kiadó. II, Burkus-u. 
13. sarokház. (2674) 

Kiadó 
október 1-re 2 szép magas földszin- 

tes egyszobás lakás mellékhelyisé- 
gekkel. III., Kereszt-tér 2, pince, 
ajtó 11. Érdeklődni 1-7 óráig. 

(2659) 

Különféle 
Füszerüzlet 

kedvező fizetési feltételekkel átadó. 
(2652) Cim a kiadóban. 

Ajánlom 
1 tiszta fehér rizlingi boromat lite 
renként 18 leiért, jóságáért felelek.. k. 

II.,, Felső- Horga Pál vendéglős, 
árok-utca 1. 

Izraelita családnál 
egy-két deák felvétetik. II., 
utca 14. (2593) 

Sehuszter Károlyné 
névre szoló pirosigazolványa elve- 
szett. Megtalálója a rendőrségen ad- 
ja le. (2673) 

Asztalosok figyelmébe! 
Külső szerelési asztalos munká- 
kat szakszerüen és jutányosan vál- 
lalok. Cimeket a kiadóba kérek. 
Ee (2676) 

Jobb házhel yek 
az Erzsébetvárosban a Nie- 
metzkertből (3 as villamos vég- 
állomása) már 50.000 leitől kezd- 
ve. (Hatóságilag jóváhagyott és 
telekkönyvile foganatositott 
parcellázás.) Felvilágositással [ 
szolgál Alföldi Géza dr. ügyvéd, 
Belváros, Lenautér 1, Eisen- 

stádter-ház. 

Bárány- 
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